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Jönnek a színészek!
Brassó, május 10.

A bérlő-közönség immár megkapta 
jegyeit, három nap múlva a színészek 
is jönnek. A magyar színészet újra el
foglalja helyét a Vigadó színpadán, a 
közönség is el helyét a nézőtéren. 
Amótt legyenek mennél jelesebbek, — 
igy kívánja a közönség — emitt legye
nek mennél többen — igy kívánják a 
színészek. Ámde ha bármelyik részről 
csak egyszerű anyagi érdekek idéznék 
föl ezeket a kívánságokat, nem tudnánk 
bízni a közelgő szezonban. A színtársu
lat Összevágó játéka, műsora, kvalitása 
nemcsak a közönség javát van hivatva 
szolgálni, hanem egyúttal a magyar 
színművészet becsületét is. Viszont a 
közönség jóakaró támogatása, rokon- 
szenve, színházlátogatása, bérlete nem 
csupán a színészek anyagi érdekeiért 
legyen mennél nagyobb, lelkesebb, ha
nem a magyar színművészet becsüle
téért, brassói színészetünk jövőjéért is.

Mindenki előtt ismeretes — hiszen 
a mozgalomban úgyszólván mindenki 
résztvett — mennyi nehézség gördült 
a múlt évben megindított akczió elé.

Majd itt, majd amott, majd ilyen, majd 
amolyan akadályok merültek fel mind
untalan, daczára a kezdeményezés lel
kes felkarolásának, a bérletek aránylag 
megnyugtató nagy számának. Az esz* 
méhez való lelkes ragaszkodás, va
lamint a közönség hazafiasságára valló 
türelem azonban mégis legyőzni segí
tette ezeket az akadályokat.

Elsőrendű társulatra volt szüksé
günk, azt akartunk minden áron — 
ime három nap múlva megkezdi az já
tékait. Késő tavasszal tkezdi — igaz 
— de lehetetlen volt előbb.

Ne felejtsük, hogy Brassóban va
gyunk, ha valamit tán engednek a 
külső viszonyok, nem engedik sokszor 
a legkivánatosabbat a brassói viszo
nyok. A késő jövetei miatt tehát nem 
lehet senkit sem hibáztatni s végzetes 
volna színészetünkre nézve, ha ennek 
a késői kezdésnek az ide jövő színtár
sulat kárát vallaná. Ezt a mi magyar 
közönségünknek nem szabad engednie. 
Az a támogató kéz, mely a bérleteket 
összegyűjteni, a közönség lelkes egy
értelműségét megpecsételni segített, 
most sem veszthet erejéből, gondozó 
munkájából. Még ezekben az utolsó

perczekben is gondoljon arra mindenki, 
hogy nemcsak élvezni fog járni a szín
házba, hanem egyúttal a hazafiság ol
tárán is áldozni. Gondoljanak arra, 
hogy ennek a mostani próbának 
a sikerétől , színészetünk jövője és 
társadalmunk hírneve is függ. Tegyünk 
meg mindent a Tiszay Dezső színtár
sulata javára s ne tegyünk semmit, a 
mi kárára lehetne. Még csak estélyt 
se akarjunk rendezni azon idő alatt, 
míg a magyar színtársulat Brassóban 
van. A mi áldozatkészséget megenged 
szivünk és erszényünk, hozzuk azt ez
úttal kétszeres készséggel Thália tem
ploma javára, a bérlő a nem bérlőt 
vonja be lelkes rábeszéléssel a kultúra 
nemes ápolásába.

A Tiszay színtársulata semmiesetre 
sem lesz rossz. Még akkor sem, ha a 
hosszas nélkülözések miatt nagyobbak is 
volnának igényeink. Ezt bátran merjük 
állítani. Sőt azt a jóslatot is megmer
jük koczkáztatni, hogy a társulat 
általában tetszeni fog, mindannyian 
meg leszünk vele elégedve. A színtár
sulatban tehát minden feltételét meg
találjuk annak, hogy a magyar színé
szet becsületét nem fogja prédára dob-

A „Brassói Lapot“ tárcsája.
Lehetetlen.

Ragyogja a csillag 
Fenn a magas égen, 
Hozzám hűtlen lettél, 
Más keblén pihentél, 
Én gyönyörűségem I

Virág illatozza 
Kint a mezön, rétén, 
Hogy rég elfeledtél, 
Sohsem is szerettél, 
Én gyönyörűségem I

Mondja sugva-bugva 
A nép is székében, 
Nem ismersz szerelmet, 
Csapodár a lelked, 
Én gyönyörűségem l

Oh, de az nem lehet, 
Az nem lehet mégsem, 
A múlt emlékére,

Megtér hitem végre, 
Én gyönyörűségem!

Nem lehet az hűtlen
Se földön, se égen, 
Ki mint te úgy csókolt, 
Ki szivemhez úgy forrt, 
Én gyönyörűségem I

Vadvirágok.
— Rajz. —

A „Brassói Lapok“ eredeti tórczája.

(Vége.)

A mint másnap felkelt, már a reggeli
vel várta öt a család. Jó bivalytejes kávé
vá!, sonkával, theával kínálták a vendéget. 
Azt el kellett ismernie Gézának, hogy job
ban élni Budapesten sem lehet.

Délután átjött a Lili barátnője, Molnár 
Ilbna, egy nagyon szép, barna leány. Lehet, 
hogy a kíváncsiság is hajtotta a kicsikét ;

bizonyára látni akarta a fővárosi urat, a 
mire bizony kis talujokban nagyon ritkán 
kínálkozott alkalom.

A szép IIus meg épenséggel elbájolta 
Gézát. Az első pillanatban megvallotta ma
gának, hogy ilyen gyönyörűséges leányt 
még Budapesten se látott soha. Minő szép
ség I Micsoda elragadó teremtés l Oh az 
ilyen vadvirág kedvéért lemondana biz ő 
a főváros örömeiről és akár pusztában is 
eltöltené életét.

Géza érezte, hogy baj van. Valósággal 
rajongott a kis Ilonáért, s nem mozdult 
mellőle. A mint egy szép nyári délutánon 
egyedül maradtak a kertben, hirtelen csak 
igy kezdett beszélni:

— Bájos Ilona nagysád, közeledik 
már a búcsú órája és mondhatom, hogy én 
nagyon nehéz szívvel válók meg innét.

— Ugyan ne mondja, mosolygott 
Ilona. Hiszen én mindég azt hallottam, hogy 
ön nagyon rossz véleménynyel van a vi
dékről és csak a fővárosban érzi jól magát.

— így volt az eddig, sóhajtott Géza, 
de bezzeg a nagysád ismeretsége ugyancsak 
alaposan megváltoztatott engem.
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ni.Viszont arról is megvagyunk győződve, 
hogy közönségünk Is féltékenyen fogja 
gondozni épp azt az eszmét és törek
vést, melyet a bérlet-mozgalom felka
rolásával lelkesen támogatott. És eb
ben a meggyőződésben örömmel vár
juk a színtársulatot s annak előadásait.

Belföld.

Brassó, május 10.

Ó Felsége csütörtökön t. hó u-én az 
ünnepnap miatt nem ad kihallgatást; pén
teken Gödöllőről Budapestre érkezik és ott 
szombaton reggel folytatja a csapatszemlét. 
A legközelebbi kihallgatás hétfőn lesz.

Közös miniszteri értekezlet volt tegnap 
délelőtt, a melyen Széli Kálmán, Hegedűs 
Sándor, Lukács László, Darányi Ignácz mi
niszterek, az osztrák részről pedig Thun 
gróf, Kaizl és Dipauli miniszterek vettek 
részt.

Püspöki konferencia az idén ősz előtt 
nem lesz.

Eötvös Károly orsz. képviselő a pün
kösdi ünnepek alatt Nagy Kőrösre, választói 
körébe megy, hogy megtartsa beszámolóját.

Szentes város képviselőtestületének ala
kuló közgyűlésénél Sima Ferencz és pártja 
teljes vereséget szenvedett és magát Simát 
sem választották be egyetlen albizottságba 
sem.

A pécsi 44. sz. gyalogezredet egy 
diszszázad, nagy tiszti küldöttség és az 
ezredben legrégebben szolgáló három altiszt 
lógja képviselni Bécsben Albrecht főherczeg 
szobrának május 19-iki leleplezésekor.

Sátoralja-Ujhelyröl küldöttség járt 
a honvédelmi miniszternél a végett, hogy 
ottan egy honvédezredet helyezzenek el. A 
honvédelmi mirirzter kijelentette, hogy az 
országgyűlés elé a közel jövőben törvényja
vaslatot fog nyújtani a honvédezredek sza
porítása iránt és az uj ezredek közül egy 
Sátoralja-Ujhelyen fog elhelyeztetni.

— Tudom, tudom! A fővárosi urfiak 
ilyen üres bókokkal szokták megzavarni a 
szegény falusi leányok fejét.

— Hát oly képmutatónak tart engem, 
Ilona nagysád 1 Higyje el, hogy végtelenül 
szeretem, imádom. Az ön kedvéért kész 
volnék lemondani a fővárosi életről 1 Az ön 
kedvéért falusi magányban tölteném éle
temet.

— Ki tudja, hogy nem bánná-e meg 
e szándékát?

— Soha! Érzem, hogy örök az a 
szerelem, mely szivemben lobog, többé el 
nem múlhat, mert igy még nem szerettem 
senkit.

— Lássa, lássa !
— Én önt elkísérem az oltárhoz és ha 

épen kívánja még arra is ráállok, hogy az 
ön oldala mellett itt maradjak a kis faluban.

Ilona nem felelt. De Géza a hallgatást 
úgy magyarázta, hogy beleegyezés. Vissza
utazott Budapestre, de a bájos leány arczá- 
tól nem tudott szabadulni. Folyton előtte 
lebegett a szép angyal.

Búskomorságát észrevette anyja, a ki 
nagyon féltette egyetlen fiát. Vallatni kezdte 
Gézát, a ki őszintén meggyónt.

— Ha csak az a baj, szólt Fehérné, 
akkor segítünk rajta. Majd megkérem szá
modra a leány kezét és ha odaadják, a

Szatmáron a múlt vasárnap volt a 
«Nemzeti Szövetség« alakuló közgyűlése, a 
melyen Chorin Ferencz országgyűlési kép
viselő mondott fényes, lelkesítő hatású be
szédet.

Külföld,

Brassó, május 10.

A királyné testvére, Tráni grófnő, 
Genfbe ment s a szomorúan hírhedt Beau- 
rivage szállóban vett lakást. Első útja volt 
ama hely, a hol Luccheni a királynét meg
gyilkolta.

Az abruzói herczeg Turinból elindult 
északsarki útjára a Szent-Gotthardon keresztül.

A pápa megcsinálta politikai végren
deletét és lepecsételve átadta Oreglia, Ram- 
polla és Ledochovszky bíborosoknak. A 
végrendeletet csak halála után szabad föl- 
bontani.

A czár és ezárné augusztus végén vagy 
szeptember elején Viktória angol királynő 
látogatására Londonba utaznak.

Brüsszel több bányakerületében ismét 
fel akartak gyújtani és dynamittal légberö- 
piteni oly házakat, a melyben nem sztráj
koló munkások laknak.

Méhely Lajos — a halhatatlan.

Brassó, május 10.

Már t. i. akadémiai tag, nem ugyan 
Párisban, a Richelieu által alapitottban, ha
nem a világ összes tudósai e'őtt, kik őt tiz 
év üta mint kiváló herpetologust ismeretlenül 
is bámulják. Volt ő már rég ezelőtt kitün
tetve, a kitűnő, ki a rio de janeirói muzeum 
igazgatói állására is nyert meghívást. Dehogy 
ment I Sokkal magyarabb, semhogy itt hagyta 
volna hazáját. Pedig itt legkevésbbé tüntet
ték ki, noha tudományos működése őt első
rangú állásra jogosította föl.

Dolgozott körünkben, mint szerény 
munkás. De idejövetele első perczétől meg-

miben nem kételkedem, elveszed feleségül. 
Én pedig veszek ott a közelben valami kis 
birtokot és falura megyünk valamennyien.

— Igen, anyám, falura I kiáltott Géza 
lelkesülten. Hiszen csak falun él az ember 
igazán. A boldogság mezei virág, a főváros 
üvegházaiban nem terem meg.

— Ej, de megváltozott az ízlésed, 
gondolta magában Fehérné, de azért nem 
szólt, mert nem akarta fiát megbántani.

Géza óhajtása teljesült. Az Ilona falu
jában ép egy kis birtok volt eladó, melyet 
özvegy Fehérné megvásárolt. Az Ilona kezét 
csakugyan nem tagadták meg Gézától és az 
ősszel meg is ülték a menyegzőt.

Boldogan élt az ifjú pár falun és ha 
özvegy Fehérné néha incselkedve kérdezte 
fiától, hogy nem vágyik-e a fővárosba, ez 
rajongva ölelte meg kis feleségét s igy 
felelt:

— Nem adom én egész Budapestért 
az én kedves Ilonámat I

— nyi

nyerte mindnyájunk szivét. Mert barát volt 
a szó legnemesebb érfelniében. Künn a tár
sadalomban kedélyes, élezés, költői lélek 
gyanánt szerettetett. B nn az iskolafalakon 
belül komoly, lelkiismeretes, pontos tanár 
volt. Két ellentétet képviselt: a meleg ke
délyt s a tanári komolyságot. Melyik volt 
nagyobb, nem tudom; de büszke voltam 
őszinte kézszorítására, büszke fukar elisme
résére.

Irt egyidejűleg lyrai verseket, nevelési 
czikkeket s természettudományi értekezése
ket. Legjobban tetszettek nekem szellemes 
pohárköszöntői s népszerű előad fsai nyilvá
nos alkalmakkor. Minden szava kimért, ki
gondolt ; keresetlen impoi.áló modora az 
egyéni sajátlagosság bélyegét viselte. Bátran 
lehetett rá hivatkozni úgy becsületbeli ügy
ben, mint tudományos vita kérdéseiben.

A tanári kar gyűlésein áhítattal csüng
tünk bírálatain, melyek polyhistori tájékozó! t- 
ságról tettek bizonyságot.

Mikor Paszlavszky tudós gőgjét és Entz 
elbizakodott tévedéseit a kellő mértékre 
lehütötte, latinul, görögül czitált Homértől 
elkezdve Paedrusig. Pedig soha görögül, la
tinul nem étkezett tanuló korában. Reálista 
volt kezdettől végig. Könnyű módszert fede
zett föl idegen nyelvek elsajátítására: meg
hozatta magának a bibliafordításokat minden 
nyelven ; abból tanulta meg a bolt és élő 
nyelveket. Tessék, utánozza őt valaki ebben!

Szerette a szépet a művészetben is, 
de a természet szépségét úgy fölfogni, mint 
ő, kevésnek adatott. Jártassága, otthonossága, 
a természettudományok minden terén egy
aránt jeleskedett; de mégis csak legjobban 
vonzódott a — varangyos békák felé. S jaj, 
hogy leírta azokat l Éppen úgy, mint Bréhm 
a madarakat. S hát még be gyönyörűen 
rajzolta és festette le őket 1 Tizian szinpom- 
pája sem idealizálhatta volna jobban azo
kat a csúszó mászó kis szörnyeket.

Azért emelem ki ezen ügyességét, mert 
magam is értek valamit a chromophootgra- 
fiához Sha le akarnám photographálni Lajos 
barátomat, akkor a «Brassói Lapok» fis ke
retébe nem férne be az ő rendkívüli képe.

Egyszer kudarezot is vallott Brassóban: 
mikor t. i. czigányzeneszó mellett vezette 
mint tornatanár a reáliskolai ifjúságot majá
lisra. Azóta a brassói czigányok mind Ber
linbe vándoroltak; ő pedig Budapestre pá
lyázott.

Ne bánja meg I Mi eléggé bánjuk tá- 
voztát.

B. S.

HÍREK

Brassó, május 10.

— Lapunk jövő száma a közbeeső 
ünnep miatt pénteken jelenik meg.

— Szinügyünk. Azon szinibér- 
lők, a kik bérletösszegeiket telje 
s e n befizették, jegyeiket naponkint d. 
e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig a «Bras
sói Lapok* kiadóhivatalában átvehetik. 
A bérletjegyet az illető bérlő sze
mélye s é n vagy m e gbi z o 11 j a 
által veheti át.

— Felülvizsgálat. A Brassóban mű- 
ködő állandó vegyes felülvizsgáló bizottság 
tegnap két apát keresetképesnek, kettőt 
keresetképtelennek és egy tényleg szolgáló 
katonát elbocsátaudónak nyilvánított,
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— Pályázat. Brassó vármegye törvény
hatóságánál az előléptetés folytán megüre
sedett egyik alszámvevöi állásra pályázat 
nyilt. Az erre vonatkozó pályázati hirdet

mény lapunk mai számának a hirdetéseket 
tartalmazó oldalán olvasható.

— Székely udvarhelyi diákok Brassóban. 
A székelyudvarhelyi állami főreáliskola ta

nulói, élükön az intézet igazgatójával és ta
nárával, a pünkösdi ünnepekre Brassóba 
rándulnak, hogy az itteni nevezetesebb gyá
rakat megtekintsék és Brassó festői szép
ségű vidékeire kirándulásokat tegyenek. A 
vendég diákok elhelyezéséről és kalauzolásá
ról — mint értesülünk — a helybeli áll. fő- 
reáliskola fog gondoskodni.

— Kerületi betegsegélyző pénztár. A 
brassói kerületi betegsegélyző pénztárnak 
május hó 6 ára kitűzött közgyűlése nem 
volt határozatképes. A kiküldött tagok ezen
nel telhivatnak, szombaton f. é. május hó íj
án este */#8 órakor a városi tanácsház ülés
termében megtartandó közgyűlésre számosán 
megjelenni. Megjegyeztetik, hogy ezen köz
gyűlésen — a megjelentek számára való te
kintet nélkül — az elöbbeni közgyűlés napi
rendjére kitűzött tárgyak fölött határozni 
fognak.

— Német színház. Kreith — Lanius 
Frieda bécsi színművésznő és társulatának 
tegnapi előadása alkalmával egy olasz színmű 
került színre, fölötte csekély számú közön
ség előtt. Ma este utolsóelőtti előadás, mely 
alkalommal Kneisel 5 felvonásos vigjátéka: 
«Die Tochter dér Hölle» adatik elő. Hol
nap, csütörtökön az utolsó előadás. Színre 
kerül Kadelburg és Blumenthal 3 felvonásos 
vigjátéka: «lm weissen Kösse!.»

— Elfogott zsebtolvajok. Ezen czim 
alatt irtuk lapunkban, hogy a múlt hét 
egyik délutánján a vasúti állomáson két 
hírhedt zsebtolvajt fogtak el, a kik egy bu
karesti illetőségű és Géniben tanuló fiatal 
ember pénzestárczáját akarták ellopni. Az 
elfogottakról rendőrségünk távirati megkere
sésre az alábbi értesítéseket kapta. Az 
egyik elfogott zsebtolvajt Guttmann Móricz- 
nak hívják, leleszi illetőségű és lopásért 
már három ízben volt büntetve. A társa 
Stremnitzer József, selmeczbányai illető
ségű czipész, a ki már nyolcz iz en volt 
lopásért büntetve. Legutóbb 6 évet ült be
töréses lopásért a Bécs melletti Steinban, 
honnan f. évi márczius 22-én szabadult meg. 
Első kihallgatás alkalmával mindkét jóma
dár azt vallotta, hogy ők büntetlen előéletüek. 
Jelenleg a rendőrségen vannak elzárva.

— Asztalos-munkások szakgyülése. 
Az asztalos munkások f. évi május hó 13-án 
(szombaton) az «Oroszlín«-hoz czimzett ven
déglő üvegtermében nyilvános szakgy ülést 
tartanak. Napirend : 1. A szakegylet czélja 
és haszna. 2. Alapszabályok felolvasása. 3. 
Ideiglenes vezetőség választása. 4. Indítványok 
és kérdések. — Kezdete este 7 órakor.

— Majális. Az állami elemi iskolák 
növendékeinek májálisa ma tartatott meg a 
Honterus-téren. A tanuló ifjúság reggel 8 
órakor vonult ki a városi zenekarral az élén. 
A nemzeti szalagokkal földiszitett leánykák 
és fiuk a legszebb rendben meneteltek a 
Rákóczy induló ütemeire. A számtalan nem
zeti lobogó alatt kivonuló tanuló ifjúság szép 
festői látványt nyújtott, a melyet nagyszámú 
közönség nézett végig.

— Tolvaj cselédleány. Molnár Borbála 
cselédleány a napokban asszonyától Kele
men Bélánétól ellopott 10 frtot. A hútelen 
cselédleányt tetten fogták s a rendőrség át
adta a kir. törvényszéknek.

— Kerti-helyiség megnyitása. A „Zöld
fa“-szálloda kerti helyisége ma megnyílt s 
az első hangverseny a jövő vasárnap este 
lesz, a mely alkalommal a városi zenekar 
válogatott müsoru zeneestélyt rendez, A ker
ti helyiségre vonatkozó s mai lapunkban 
megjelent hirdetményt ajánljuk olvasóink fi
gyelmébe.

— Sorozás. Lapunk tegnapi számában 
irtuk, hogy az alvidéki tárásban hétfőn és 
kedden volt a sorozás. Az eredmény a kö
vetkező: az első korosztályból előállítandó 
volt 183 egyén, ebből bevált 86; a második 
korosztályból 96, ebből bevált 16j a har
madik korosztályból 83, ebből bevált 
20. A távolmaradók száma nagyon kevés 
volt.

— Hangverseny. Az «Európa« szál
loda éttermében holnap — csütörtökön — 
és jövő vasárnap este Szilágyi Dezső nép
zenekara játszik.

— A „Pilseni - Polgári - Sörfőzöház“ 
erdélyrészi föűgynöksége, a helybeli Fleischer 
féle vendéglői helyiségeket bérbe vette, a 
hol ezen sőrfőzőháznak “Pilseni-Ősforrás“- 
„Polgári-Pilseni“ bejegyzett védjegyű ere
deti söre már e hó 15 ikétől kezdve, úgy 
poharanként, mint palaczkokba lehúzva kap
ható lesz. — A pinczchelyiségek ezen leg
finomabb s legkényesebb sör részére már kel
lőleg helyre állíttattak s az első kocsirako
mány sörön kívül, már a legkitűnőbb gépe
zetek is útban vannak, melyek segélyével 
ezen nemes ital minden szénsav mellőzésé
vel, tiszta levegőnyomás által, a pinczéből 
egyenesen a poharakba hozatik. — Közelebb
ről lapunkban bővebb felvilágosítást köz
lünk. —

— Tömeges mérgezés. Az udvarhely
megyei Szentegyháza-Oláhfaluban két elve
temült asszony, hogy egy haragosát eltegye 
láb alól, megmérgezte annak az őrlés alatt 
levő gabonáját. Lőrinczné a gabonából ke
nyeret sütött, a család, rokonok és munká
sok ettek belőle s így került két asszony 
boszuja folytán 19 ember a haldoklóágyra. 
A vizsgálatot azonnal megindították.

— Kiváló esetek bizonyítják, hogy a 
csuz és köszvényes bajok, makacs fejfájá
sok legbiztosabb gyógyszere az a páratlan 
kitűnő csuz és köszvény elleni kenőcs, mely 
Zoltán Béla udvari szállító gyógyszertárában 
Budapesten I írtért kapható.

— Munkásvédő-törvények. A kerületi 
iparfelügyelök értekezlete a kereskedelmi mi
nisztériumban a napokban véget ért. A ta
nácskozás több napon át tartott. Egyedüli 
tárgyát az újabban szükségessé vált mun
kásvédő int ézkedések 
tették. B é k é s s y Sándor iparfelügye
lő különösen az épitőmunkások védelmére 
terjesztett elő tervezetet, mely alapul fog 
szolgálni a képviselőházhoz beterjesztendő 
törvényjavaslathoz. A tervezet javaslatairól, 
amely a munkások biztossága érdekében 
messzemenő óvóintézkedéseket tartalmaz- 
rendkivül érdekes és tanulságos vita fejlő
dött ki. Azután megbeszélték és megállapí
tották a gyáraknak és műhelyeknek, különö
sen egészségügyi szempontból való hatályo
sabb ellenőrzését is.

— A házalók jegyzéke. A házalók en
gedélyéről vezetett jegyzékeket hiányosak
nak találta a kereskedelmi miniszter. A tör
vényhatóságok jegyzékei nem nyújtottak kel
lő felvilágosítást arról, hogy az engedélyt 
nyert házalók üzletükben mily árukat tarta
nak. A miniszter tájékozást akar szerezni 
arra nézve, hogy egyes vidékek lakossága 
mily mértékben foglalkozik házaló -kereske-

dé-sel s melyek ama fontosabb áruk, mi 
két vándorolva legszívesebben hoznak for
galomba az egyes vidékek lakosai. Végül 
azt is tudni akarja a miniszter, hogy mily 
mértékben keresik fel a házalók az idegen 
országokat, különösen Ausztriát. Mindezek 
pontos kimutatására a miniszter a törvény- 
hatóságokhoz.körrendeletet bocsátott ki, mely
ben felhívja azokat, hogy a házalók jegy
zékeiben pontos statisztikát vezessenek az 
említett hiányokról.

— Keleti J. hírneves budapesti ortho- 
paediai műintézet tulajdonos IV. Korona- 
herczeg-utcza 17. szám alatti üzlethelyiségét, 
megnagyobbította és oly fényesen, mintasze
rűen rendezte be, hogy az egész monar
chiában az első helyet foglalja el. Elsőrangú 
orvosi tekintélyek is elismerik, hogy Keleti 
orthopaediai műintézete, — hol cs. és kir. 
szab, sérvkötök, műlábak, műkezek, járó és 
nyujtókészülékek, egyenestartók stb. mérték 
szerint jótállás mellett készíttetnek, a legké
nyesebb és legmagasabb igényeket is ki
elégíti.

Táviratok.
A»Brassói Lapok» eredetijjtávirata.

Budapest, május 10. Az osztrák minisz
terekkel tegnap megkezdett tárgyalások nem 
vezettek eredményre, ennélfogva legközelebb 
újból folytatni fogják azt. A miniszterek teg
nap este újból visszatértek Bécsbe.

Budapest, május 10. Azt hiszik, hogy 
a kúriai bíráskodásról szóló törvényjavaslat a 
íőrendházban 30 szavazat-többséggel fog ke
resztül menni.

Budapest, május 10. A főrendiház ülése 
nagyon látogatott volt. A főpapok csaknem 
mind megjelentek. A kúriai bíráskodáshoz 
elsőnek V a s z a r y herczegprimás szó
lott. Aggodalmai daczára elfogadta a javas
latot, de reméli, hogy az egyházra sérelmes 
rendelkezések kiküszöböltetnek. A papi-izga
tás elleni rendszabályokra nálunk nincs szük
ség. Az uj törvény az egész papságot rend
őri felügyelet alá helyezi. A legnagyobb 
sérelem, hogy az állam beavatkozik az egy
ház jogkörébe. Végül kérte a sérelmes ren
delkezések törlését.

Utána S a m a s s a érsek általános
ságban szintén elfogadta a javaslatot, de a 
részletes tárgyaláskor a javaslat rendelke
zései összhangzásba hozandók az egyház jog
körével.

A társadalmi béke legerősebb támasza 
az egyház és állam egyetértése. Ennek meg
zavarását látja abban, hogy a papok lelkészi 
tevékenységét korlátozzák. Az uj törvény a 
a gyanúsítást, a kémkedést beviszi a jog
gyakorlatba, mi nagyobb baj a választási 
visszaélésnél. Reméli, hogy a Ház a tör
vényjavaslatot az egyház jogaival összhangzás
ba hozza.

Utána Széli Kálmán szólal fel.
Budapest, május 10. Riegler ügynöke 

We is ködön felakasztotta magát, mert 
kiderült, hogy 8000 frtot sikkasztott.

Budapest, május 10. A Duna erősen 
árad. Ha az eső tovább tart, egy-két nap 
alatt az alsó-rakparton kiönt.

Páris, május 10. A Dreyfus-űgyben 
az előadó 20-án tesz jelentést. A nyilvános 
tárgyalás 29 én kezdődik, 30-án vádbeszéd« 
31-én védőbeszéd, elsején itélethoza al. 
Némely lapok szerint Ítélet csak 4-én lesz,
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Másolat. Szám 375'899. Brassó vármegye főispánja.

Pályázati hirdetmény.
A kormányzatomra bízott Brassó vármegye törvény- 

hatt'ságánál előléptetés folytán megüresedett évi 650 frt 
fizetés és 150 forint lakpénzzel javadalmazott egyik al- 
számvevői állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I- törvényczikk 17-ik§ában 
előirt minősítést igazoló okmányokká! felszerelt pályá
zati kérésüket hozzám folyó évi május hó 30-áig nyújt
sák be.

Brassó, 1899. évi május hó 4-én.
Maurer Mihály s. k., 

főispán.

Hl

327 számhoz, á.
Hirdetmény

A kerületi kir. felügyelő ur az 1899. évi május hó 5-őn 
kelt 50. számú rendeletével a Nagyvárad—Kolozsvár—brassói 
k«zut 44-—449 km szakaszán levő 130 sz. áteresz helyreállítá
sát 1549 frt 33 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemiitett munkálat kivitelének biztosítása czéljából az 
1899. junius hó 6-ik napjának d. e. 10 órájára a brassóvármegyei 
m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt aján
lati versenytárgyalás hirdettetik. u

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek.figye- 
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett költségösszeg 5n0-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevevezett m. kir. államépitészeti hivatal
nál a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Postára tett ajánlatoknak egy nappal hamarább kell beér 
kezniök.

Kelt Brassóban, 189J. évi május hó 6-án.
133 (1—3) Brassó megyei m. kir. építészeti hivatal.

„Zöldfa szálloda" ni 
ül

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá
sára hozni, hogy a kerti helyiségeket megnyitottam 
és folyó évi május hó 14-én vasárnap a városi 
zenekar első

hangversenyét
fogja megtartani.

Egyúttal ajánlom az igen tisztelt közönségnek 
üvegtermeimet társas ebédek, mennyegzők és mu
latságok megtartására.

Elismert jó konyha! Kitűnő borok !

ül

ül

ül

25 elegánsan berandezett szoba. I fritál felfelé,
tisztelettel

Sorea György.
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Lövölde-féle vendéglő
Alulírott vagyok oly bátor a n. é. közönség b. 

tudomására adni, hogy a lövölde féle vendéglőben 
május 1-től kőbányai udvari-sör mindig frissen csa
polva, Ozell-féle palaczksör és finom erdélyi borok 
méretnek.

Kitűnő meleg konyha bármely időben, továbbá 
lakadalmak, tánczkoszoruk, bankettek, zártkörű mu
latságok stb. részére valamennyi terem olcsó ár 
mellett rendelkezésre bocsáttatik.

Szép fekvésénél fog /a a már úgy is kedvelt 
vendéglőnek számos látogatót kér

mély tisztelettel

Forkert Rezső
vendéglős225 (1-3)Becess pártfogást kér

^ț^lajdwos: * -Jjragsói janok? nvnmdóUh«

Általánosan ismeretes, hogy a helyi piaokoú a magyar osztálysorsjáték legszerencsésebb 
számai általunk kezeltettek és az utolsó cziklusban megbízóinknak

100.000
20.000
15.000
10.000

százezer 
húszezer 
tizenötezer 
tízezer

koronát fizettünk ki készpénzben. Jelentékeny már azoknak a száma, kik anyagi helyzetük javu
lását kizárólag a magyar osztálysorsjáték sikereinek köszönhetik.

Folyó év május hó 17 és 18-án újból kelő dik az 1-ső húzás
minden 2-ik sorsjegynek nyernie kell!

Egy egész sorsjegy ára 6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed 1.5Ö. egy nyolczad 76 kr 
a legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben 

egy millió koroim. |=-
Prospektusokat és sorshúzást lajstromokat minden húzás után ingyen és bérmentve küld

Adler L. Jakab és Fivére, bankháza
az osztálysorsjegyek egyedüli főélárusitója, Brassóba


